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Пресс-релиз

[bookmark: _GoBack]До 1 октября граждане пожилого возраста, имеющие право на лекарственное обеспечение, могут выбрать наиболее удобный формат получения этой федеральной льготы

В Отделении СФР по Санкт-Петербургу и Ленинградской области можно выбрать более выгодную для себя форму предоставления набора социальных услуг (НСУ), в том числе и льготное лекарственное обеспечение. 

Федеральную льготу можно получать одним из трех способов: в натуральном виде, в денежном эквиваленте или же в смешанном варианте. Выбор оформляется раз в год. До 1 октября 2025 года получателям набора социальных услуг необходимо определиться, в каком формате им будет удобнее его получать в 2026 году. 

«В набор социальных услуг входит обеспечение лекарственными препаратами, санаторно-курортное лечение и проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также бесплатный проезд в пригородных поездах. В 2025 году почти треть федеральных льготников получают НСУ в натуральной форме. Еще более 150 тысяч человек выбрали смешанную форму», – сказал управляющий Отделением Социального фонда по СПБ и ЛО Константин Островский. 

Стоимость НСУ в денежном эквиваленте ежегодно индексируется. В 2025 году она составляет 1728,46 рублей в месяц. На лекарства и медицинские изделия выделяется 1331,30 рублей, на санаторно-курортное лечение — 205,95 рублей, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения и обратно — 191,21 рубль. 

Выбор получения лекарственных препаратов в натуральной форме может оказаться удобнее пенсионерам, поскольку гарантирует приобретение любых, даже дорогостоящих препаратов.

Желающим изменить форму получения НСУ надо подать заявление в клиентскую службу Отделения Социального фонда России по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Также это можно сделать на портале Госуслуг, в офисах МФЦ. Если льготника устраивает форма НСУ, и он не хочет ее менять на следующий год, то отдельного заявления для сохранения действующей формы получения подавать не требуется.

Дополнительная информация по телефону круглосуточного контакт-центра 8 (800) 100-00-01, или в клиентских службах регионального Отделения СФР.
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