Прокуратурой района 30.11.2023 утвержден обвинительный акт по уголовному делу, находившемуся в производстве ОД УМВД России по Приморскому району г. Санкт-Петербурга, по обвинению гражданина 1988 года рождения, в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 228, ч. 1 ст. 228 УК РФ (незаконное хранение без цели сбыта наркотического средства в значительном размере).
Органами дознания установлено, что Б.З.К. до момента его задержания сотрудниками полиции 05.08.2023 года в 03 часа 30 минут у дома 18 по Богатырскому пр., в Приморском районе г. Санкт-Петербурга, он незаконно, умышленно хранил при себе для личного употребления, без цели сбыта смесь, содержащую наркотическое средство-мефедрон, без цели сбыта, которое он сбросил на землю при виде сотрудников полиции и которое впоследствии было изъято с участка местности на дорожке, выложенной тротуарной плиткой, недалеко от д. 18 по Богатырскому пр., в Приморском районе г. Санкт-Петербурга, в ходе осмотра места происшествия, проведенного в присутствии понятых.
Также он хранил в квартире по месту своего жительства, расположенной в Приморском районе, на ул. Репищева, для личного употребления, без цели сбыта, смесь, содержащую психотропное вещество-амфетамин, вплоть до момента его изъятия в ходе обыска, проведенного в присутствии понятых.  
Органами дознания собрана достаточная доказательственная база, подтверждающая причастность обвиняемого к совершению указанного преступления, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным актом направлено в Приморский районный суд Санкт-Петербурга для рассмотрения его по существу. 
Санкции указанной статьи предусматривают наказание вплоть до лишения свободы на срок до трех лет. 
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