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К сожалению, причин хватает и некоторые из них всегда будут актуальны. Самыми распространёнными из них являются:
·                    Любопытство. Не без «помощи» известного высказывания не очень умных людей: «Всё надо попробовать!»);
·                    Подражание. Желание быть похожим на «крутого парня», на старшего авторитетного товарища, часто личный пример родителей и т. д.;
·                    Безделье. Банальное отсутствие каких-либо занятий либо обязанностей, результатом которых становятся эксперименты от скуки.
·                    Желание быть «плохим» в ответ на постоянное давление со стороны родителей: «Делай так, будь хорошим». Это может быть и способом привлечения внимания.
РОДИТЕЛИ! Всегда держите в голове 3 важные мысли:
·                    Быть ухоженным, вовремя накормленным, заботливо одетым для ребёнка, безусловно, очень важно, но для него также важно чувствовать вашу ментальную поддержку - при всём наружном благополучии, дети могут быть внутренне одинокими, психологически безнадзорными, поскольку до их настроения, переживаний, интересов никому нет дела.
·                    Мы так боимся, что наши дети наделают ошибок в жизни, что не замечаем, как, по сути дела, не даем им полноценно жить. Мы попираем, нарушаем их права и личные границы, данные им от рождения, а потом удивляемся их инфантильности, недоброжелательности, несамостоятельности и тому, что страх жизни преобладает у них над страхом смерти.
·                    Ограничиваемый в своей активности ребенок не приобретает собственного жизненного опыта, не убеждается лично в том, какие действия разумны, а какие — нет; что можно делать, а чего следует избегать.
 
Что же делать, если это произошло — ваш ребёнок употребляет наркотики?
Не теряйте голову и соберите настолько много информации, насколько возможно. В вашем распоряжении имеется три направления, по которым вам нужно выяснить как можно больше и точнее:
·         Всё о приеме наркотиков вашим ребёнком: что принимал, сколько, как часто, с какими последствиями, степень тяги, осознание или неосознание опасности;
·         Всё о том обществе или компании, где ребенок оказался втянутым в наркотики;
·         Всё о том, где можно получить совет, консультацию, помощь, поддержку.
Ни в коем случае нельзя начинать ругать, угрожать и уж тем более бить ребёнка.
Не усугубляйте ситуацию криком и угрозами. Берегите собственные силы, они вам еще пригодятся. Тем более, что выплеском эмоций вы не добьётесь ничего, кроме усугубления ситуации. Попытайтесь представить, как вы бы себя вели, заболей ваш ребёнок другой тяжёлой болезнью? Ведь в такой ситуации никому и в голову не придёт унижать и оскорблять его только за то, что он болен. Не считайте, что сын или дочь стали наркоманами только из-за собственной распущенности, потому как корни болезни могут находиться намного глубже. Если состояние здоровья или поведение ребенка доказывают, что он принимает наркотики регулярно, значит, пришло время решительных действий. Беда, которая стала горем для вас и всей семьи, поправима. Однако исправить ситуацию можно только если вы отнесётесь к ней максимально спокойно и вдумчиво. Спешка и эмоции — ваши враги.
Меньше слов — больше дела. Беседы, которые имеют нравоучительный характер, содержат угрозы, обещания «посадить» ребёнка, «сдать» его в больницу и т.д., в короткий срок становятся для него привычными, вырабатывают безразличие к своему поведению и к тому же почти всегда ухудшают отношение к вам.
Не допускайте самолечения. Категорически сопротивляйтесь, если подросток захочет заниматься самолечением, используя для этого медикаменты, рекомендованные кем-то из его окружения или интернета. В этом вопросе по-настоящему эффективно поможет только курс лечения от профессионального врача.
Если вы предполагаете, что ребёнок систематически употребляет алкоголь, наркотики, необходимо не теряя времени обратиться к психиатру-наркологу. Зародыш проблемы победить гораздо проще, чем его укрепившуюся форму.

