Прокуратура Санкт-Петербурга

Старшему помощнику прокурора Санкт-Петербурга по связям со средствами массовой информации 

младшему советнику юстиции
Дмитриевой Е.П.
Информация для размещения на сайте.
В соответствие с п. 6.9 приказа прокурора Санкт-Петербурга № 122 от 11.09.2018 года «О взаимодействии органов прокуратуры со средствами массовой информации и общественностью» предоставляю следующую информацию.

Прокуратура Приморского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении Керимова Фарида Аликберовича, действия которого квалифицированы по ч. 2 ст. 159 УК РФ – мошенничество с причинением значительного ущерба гражданину.
Судом установлено, что с октября по ноябрь 2022 года, ранее судимый за аналогичное преступление Керимов Ф.А., в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте «Авито.ру» разместил объявление о продаже щенков, не имея при этом возможности выполнить взятые на себя обязательства по их продаже, после чего убедил потерпевшую Хлебникову А.О. перевести безналичные денежные средства по абонентскому номеру мобильного телефона, привязанного к его расчетному счету, в размере более 20 000 рублей якобы в счет оплаты стоимости щенка и сопутствующих ветеринарных услуг, при этом щенка в собственность Хлебниковой А.О не передал, распорядившись полученными денежными средствами по своему усмотрению, чем причинил потерпевшей значительный материальный ущерб. 
Приморский районный суд признал Керимова Ф.А. виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ и назначил наказание в виде 1 года 3 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. 
Приговор не вступил в законную силу.

Прокурора района

старший советник юстиции                                                                  В.В. Дмитренко
