ВОЗ: у стран нет средств для защиты населения от последствий изменения климата
Смертность от причин, связанных с загрязненным воздухом, можно сократить на 80%, считают в ВОЗ. Однако на это почти ни у кого нет денег.

Большинство государство не имеет достаточно средств, необходимых для эффективной защиты населения от последствий изменения климата. Об этом говорится в отчете Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ). Лишь четверть стран могут в полной мере реализовать планы в области здравоохранения и изменения климата. «Пандемия COVID-19 только усугубила проблему нехватки средств и кадров», — отметили авторы.
По мнению экспертов ВОЗ, наибольшему риску подвергаются этнические меньшинства, малоимущие, беженцы, переселенцы, пожилые, женщины и дети.
«Результаты исследования свидетельствуют о том, что многие страны совершенно не готовы защитить здоровье населения от последствий климатического кризиса», — подчеркнула директор ВОЗ по вопросам окружающей среды Мария Нейра. Смертность от причин, связанных с загрязненным воздухом, можно сократить на 80%, считают в ВОЗ.
В то же время, в 75% государств уже разработан или разрабатывается план по защите здоровья населения от вредного воздействия изменения климата, в 85% учрежден специальный пост представителя по климату и здравоохранению.
Ранее Рlus-one.ru рассказывал, что на климатическом саммите в Глазго приняли декларацию о защите лесов.

