По результатам прокурорской проверки возбуждено уголовное дело о незаконном обороте алкогольной продукции
 Текст
 Поделиться
Прокуратура Приморского района по обращению провела проверку исполнения законодательства о государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.
Установлено, что индивидуальный предприниматель в одном из круглосуточных магазинов на пр. Испытателей без соответствующей лицензии осуществлял розничную продажу алкогольной продукции. В ходе проверки на стеллажах и в помещении магазина обнаружено 598 бутылок, с общей долей содержания этилового спирта от 10% до 40%, на общую сумму около 300 тыс. рублей.
По результатам проверки прокуратура района вынесла постановление о направлении материалов в следственные органы для решения вопроса об уголовном преследовании. По итогам рассмотрения материалов надзорного ведомства возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 171.3 УК РФ (незаконная розничная продажа этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции без соответствующей лицензии). Расследование уголовного дела находится на контроле в прокуратуре.

