С приходом весны не только автомобилисты должны приспосабливаться к изменившимся дорожным условиям, но и пешеходы, в том числе и самые юные участники дорожного движения.  В связи с этим, в период 10 по 19 марта 2025 года на территории г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области будут проводиться профилактические мероприятия «Пристегнись!» и «Юный пешеход». 

Отдел Госавтоинспекции Приморского района г. СПб напоминает:
- Внезапное появление пешехода на дороге может спровоцировать ДТП, поскольку из-за мокрого дорожного покрытия или наледи у автомобиля значительно увеличивается тормозной путь; 
- Для того, чтобы быть ярче и заметнее на дороге, пешеходы должны оснастить свою одежду световозвращающими элементами; 
- пересекая проезжую часть, опасно отвлекаться на телефон, наушники и другие гаджеты. 
—Необходимо контролировать дорожную ситуацию, снять капюшон или убрать зонт таким образом, чтобы обзор не был ограничен. 
- переходите дорогу только в положеном месте, обязательно посмотрев по сторонам, чтобы убедиться, что все транспортные средства остановились и вас пропускают.  
- Обязательно спешивайтесь с самокатов, велосипедов и средств индивидуальной мобильности на пешеходных переходах;
- При движении по дороге держите детей за руку, а лучше всего - за запястье. 
Соблюдая такие простые правила дорожного движения, пешеход сможет избежать аварийной ситуации и не стать участником ДТП.

Госавтоинспекция призывает водителей быть особо внимательными вблизи образовательных организаций, на внутридворовых территориях, а также при проезде пешеходных переходов. 
Не пренебрегайте ремнем безопасности пристегивайтесь сами и напоминайте пристегиваться пассажирам в салоне автомобиля. 
Перед планируемой поездкой с ребенком, даже на незначительные расстояния, необходимо позаботиться об установке в транспортном средстве детского автокресла, соответствующего росту и весу маленького пассажира. Для того чтобы удерживающее устройство было максимально эффективным, нужно строго соблюдать правила его эксплуатации.
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