СВОДКА АВАРИЙНОСТИ С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА Г.САНКТ-ПЕТЕРБУРГА

По предварительной информации, 29 августа 2022 года около 15 час. 36 мин., по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, пр. Испытателей, д. 5 к.2, неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством, при движении задним ходом на парковке «Леруа Мерлен» совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.

По предварительной информации, 28 августа 2022 года около 16 час. 20 мин., по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, ул. Елисеевская, напротив д. 41, водитель 1975 г.р., управляя транспортным средством «Хундай Солярис» двигаясь по ул. Елисеевская от ул. 2-я Семеновская в сторону ул. Чистяковской, при проезде крутого поворота направо совершил столкновение с транспортным средством «Мазда 626» под управлением водителя 1999 г.р., двигающегося со встречного направления. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пассажир. 
По предварительной информации, 26 августа 2022 года в 20 час 36 минут, водитель 1973 г.р., управляя транспортным средством «Фольксваген Гольф» двигаясь по дворовому проезду д. 42 корп. 2 пр. Авиаконструкторов, Приморского района, г. СПб, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, который выбежал из-за припаркованного транспортного средства. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход. 
По предварительной информации, 19 августа 2022 года в 22 час 10 минут, неустановленный водитель, управляя неустановленным транспортным средством при выезде с внутридворовой территории у д. 26 по ул. Торжковская, Приморского района, г. СПб совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний велосипедист. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.
По предварительной информации, 17 августа 2022 года около 11 час. 45 мин., по адресу: г. Санкт-Петербург, Приморский район, у д. 126 по ул. Савушкина, водитель 1965 г.р., управляя транспортным средством «Мерседес Бенц Е 220 Д» двигаясь по территории парковки ТК «Атлантик Сити», совершил наезд на пешехода, двигающегося на электросамокате справа налево по ходу движения транспортного средства. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход.
По предварительной информации, 16.08.2022 г. около 18 часов 40 минут водитель 1994 г.р.,  управляя транспортным средством «Хонда Цивик», при движении по КАД в направлении от         г. Кронштадт, совершая съезд на Приморское шоссе, не справился с управлением и совершил наезд на отбойник, после чего совершил выезд на встречную полосу движения и совершил столкновение с двигающимся во встречном направлении транспортным средством «Лада Калина» под управлением водителя 1975 г.р., который двигался от Приморского шоссе в сторону КАД. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пассажир автомобиля «Лада Калина».
По предварительной информации, 10.08.2022 г. около 10 часов 30 минут водитель 1983 г.р., управляя транспортным средством «Киа Сид», при движении в направлении от Выборгского ш. в сторону дороги в Каменку, у д. 20 корп. 2 по Суздальскому ш., совершила наезд на несовершеннолетнего пешехода, пересекавшего проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу слева направо по ходу движения транспортного средства (ребенок передвигался на роликовых лыжах). В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход.
По предварительной информации, 04 августа 2022 г. около 19 часов 40 минут в Приморском районе г. Санкт-Петербурга неустановленный водитель, управляя транспортным средством «Лексус LX450D» двигаясь по пр. Богатырский в направлении от ул. Планерная в сторону ул. Яхтенная, около дома 45 по пр. Богатырский в зоне регулируемого пешеходного перехода совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода, переходившего проезжую часть дороги слева направо по ходу движения транспортного средства, после чего покинул место ДТП. В результате дорожно-транспортного происшествия пострадал несовершеннолетний пешеход. Устанавливаются обстоятельства ДТП, проводятся розыскные мероприятия.
Уважаемые участники дорожного движения! Напоминаем каждому из вас, будь вы водитель, пешеход или мотоциклист, соблюдайте Правила дорожного движения Российской Федерации, всегда думайте над последствиями своих действий на проезжей части. Помните, что от ваших необдуманных маневров на дороге может произойти трагедия. Будьте всегда внимательными к другим участникам дорожного движения.

Служба пропаганды безопасности дорожного движения

 отдела ГИБДД Приморского района Санкт-Петербурга
