СВОДКА АВАРИЙНОСТИ С УЧАСТИЕМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

НА ТЕРРИТОРИИ ПРИМОРСКОГО РАЙОНА Г.САНКТ-ПЕТЕРБУРГА
По предварительной информации, 12 ноября 2022 г., около 17 часов 05 минут, водитель мужчина, управляя транспортным средством «Джилли Атлас», двигаясь по пр. Королева в направлении от Серебристого б-ра в сторону Коломяжского пр., при осуществлении поворота направо на Коломяжский пр. в сторону пр. Испытателей, совершил наезд на несовершеннолетнего велосипедиста 2011 г.р., который пересекал проезжую часть по регулируемому пешеходному переходу не спешившись, слева направо относительно движения транспортного средства на велосипеде. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний велосипедист 2011 года рождения.

По предварительной информации, 12 ноября 2022 г., около 15 часов 27 минут, водитель мужчина, управляя транспортным средством «Киа К5», двигаясь по дворовому проезду вдоль дома 34, к. 1 по Комендантскому пр., в направлении от ул. Шаврова в сторону ул. Долгоозерная, совершил наезд на несовершеннолетнего пешехода 2010 г.р., выбежавшего слева направо относительно движения транспортного средства из-за припаркованного транспортного средства. Несовершеннолетний находился на прогулке без сопровождения взрослых, был одет в одежду смешанных тонов без световозвращающих элементов. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пешеход 2010 года рождения.
По предварительной информации, 18 ноября 2022 в 18 часов 13 минут, водитель мужчина, управляя транспортным средством «Ниссан Х-Трэил», двигаясь по ул. Савушкина от ул. Покрышева в сторону Липовой аллеи в нарушении требования дорожного знака п.4.1.1 ПДД РФ и дорожной разметки п.п.1.1 ПДД РФ при развороте в обратном направлении совершил столкновение с автомобилем «Ниссан Кашкай», под управлением водителя мужчины, который двигался прямо в попутном направлении в нарушении требования дорожного знака п.3.1 ПДД РФ и дорожной разметки п.п.1.1 ПДД РФ по трамвайным путям попутного направления. В результате ДТП пострадал несовершеннолетний пассажир транспортного средства «Ниссан Х-Трэил» 2011 года рождения, которая находилась на заднем пассажирском сиденье, слева, пристегнута ремнём безопасности.

Уважаемые участники дорожного движения! Напоминаем каждому из вас, будь вы водитель, пешеход или мотоциклист, соблюдайте Правила дорожного движения Российской Федерации, всегда думайте над последствиями своих действий на проезжей части. Помните, что от ваших необдуманных маневров на дороге может произойти трагедия. Будьте всегда внимательными к другим участникам дорожного движения.

Служба пропаганды безопасности дорожного движения

 отдела ГИБДД Приморского района Санкт-Петербурга
