Прокуратура приняла меры по защите жилищных прав троих детей и их матери
 Текст
 Поделиться
Прокуратура Приморского района провела проверку соблюдения прав несовершеннолетних при направлении средств материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий.
Установлено, что в 2017 и 2018 гг. мать троих детей получила средства материнского (семейного) капитала на строительство жилого дома, расположенного в Ломоносовском районе Ленинградской области, находящего в собственности мужа.
Одним из условий предоставления средств материнского капитала являлось исполнение мужчиной нотариальных обязательств оформить жилой дом в общую собственность супруги и троих детей. Однако отец обязательств не исполнил, продал жилой дом и земельный участок знакомому, чем нарушила права своих троих сыновей и их матери.
В целях защиты жилищных прав троих несовершеннолетних прокурор Приморского района направил исковое заявление в суд о понуждении оформить причитающиеся супруге и детям доли в праве общей долевой собственности на объект незавершенного строительства – жилой дом, приобретенный с использованием средств материнского (семейного) капитала, в их собственность.
Судом требования прокурора удовлетворены в полном объеме.

