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Отчет о выполнении программы противодействия коррупции в МО Комендантский аэродром за 2021 год 
Во исполнение Федерального закона «О противодействии коррупции» №273 Местной администрацией МО Комендантский аэродром были разработаны и приняты нормативные правовые акты по вопросам антикоррупционной политики: утверждена целевая программа и план основных мероприятий по противодействию коррупции в МО Комендантский аэродром на 2021. Ежеквартально Местная администрация участвует в мониторингах проводимых Администрацией Приморского района среди муниципальных образований района в части проведения антикоррупционных мероприятий.
Местная администрация МО Комендантский аэродром в пределах своих полномочий осуществляет взаимодействие с органами государственной власти, органами местного самоуправления, общественными организациями, объединениями граждан по вопросам противодействия коррупции.
Своевременно размещаются проекты нормативных правовых актов на официальном интернет ресурсе внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ Комендантский аэродром. В Прокуратуру Приморского района для проверки на наличие коррупциогенных факторов и проведения антикоррупционной экспертизы направляются проекты нормативных правовых актов Муниципального совета и Местной администрации не позднее чем за 14 дней до принятия и в конце каждого месяца принятые нормативные правовые акты Муниципального совета и Местной администрации. В течение 5 дней с момента принятия в Юридический Комитет Администрации Санкт-Петербурга направляются нормативные правовые акты Муниципального совета и Местной администрации для проведения экспертизы и регистрации в регистре нормативных правовых актов.
Комиссиями Муниципального совета и Местной администрации проводится антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов Муниципального совета и Местной администрации не позднее чем за 10 дней до их принятия.
В 2021 году Муниципальным советом принято 40 нормативных правовых актов, Местной администрацией 35 нормативных правовых актов. В декабре 2021 года внесены изменения и дополнения в Устав внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга Муниципальный округ Комендантский аэродром.
Муниципальными служащими Местной администрации и Муниципального совета подаются сведения о своих доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов и несовершеннолетних детей. Главами Местной администрации и Муниципального образования, а также депутатами Муниципального совета сведения о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера супругов и несовершеннолетних детей в указанные законом сроки были направлены в уполномоченный Правительством орган – Комитет территориального развития Санкт-Петербурга. По результатам проверки замечаний и нарушений не выявлено.
Для муниципальных служащих проводятся семинары, направленные на формирование нетерпимого отношения к проявлению коррупции.  Создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Муниципального совета и Местной администрации Муниципального образования Муниципальный округ Комендантский аэродром и урегулированию конфликта интересов. Два раза в год проводится совещание со служащими о необходимости уведомления работодателя: о выполнении иной оплачиваемой работы; обращения в целях склонения муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений; кроме того проводятся разъяснения по недопущению муниципальными служащими поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. Ежеквартально проводятся семинары для служащих и депутатов Муниципального совета о положениях действующего законодательства Российской Федерации и Санкт-Петербурга о противодействии коррупции, в том числе об ответственности за коррупционные правонарушения, о порядке проверки достоверности и полноты сведений, представляемых муниципальными служащими в соответствии с действующим законодательством, в т.ч. об установлении наказания за получение и дачу взятки, посредничество во взяточничестве, об увольнении в связи с утратой доверия. Так же доводится информация об ограничениях, касающихся получения подарков и порядке их сдачи. Проведены мероприятия по формированию негативного отношения к дарению подарков. 
Местной администрацией и Муниципальным советом на официальном сайте МО в соответствии с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами размещаются сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих, глав Местной администрации и Муниципального образования, а также депутатов Муниципального совета и членов их семей.
[bookmark: _GoBack]Проведение антикоррупционной пропаганды и информирование населения муниципального округа осуществляется через газету "Комендантский аэродром", официальный сайт МО и информационные стенды в помещении МО. В 2021 году сообщений о ставших известными гражданам случаев коррупции или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими не поступало, в том числе через специальную линию «Нет коррупции!». Также на официальном сайте создан специальный подраздел "Прокуратура информирует". Официальный сайт поддерживается в актуальном состоянии. В газете "Комендантский аэродром" публикуются все материалы, предоставленные Прокуратурой Приморского района.  
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