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ПРЕСС-РЕЛИЗ

Спрашивали? Отвечаем:
вопросы геодезии и картографии

В Управлении Росреестра по Санкт-Петербургу состоялась горячая телефонная линия по вопросам в сфере геодезии и картографии.
Приводим ответы на некоторые полученные в ходе телефонной линии вопросы. 

Вопрос: После перехода на электронное лицензирование больше не выдаются лицензии на бумажном носителе. Как заказчик геодезических или картографических работ может удостовериться в наличии лицензии Росреестра у потенциального исполнителя этих работ? Где эти данные можно посмотреть?
Ответ: В соответствии с пунктом 2 статьи 3 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (Закон о лицензировании) наличие лицензии подтверждается записью в реестре лицензий. Реестр лицензий на осуществление геодезической и картографической деятельности ведется Росреестром в автоматизированной информационной системе «Лицензирование геодезической и картографической деятельности». Сведения из указанного реестра передаются на официальный сайт Росреестра в сети «Интернет» (раздел «Деятельность» - «Геодезия и картография» - Лицензирование геодезической и картографической деятельности» - «Реестр выданных лицензий» - https://rosreestr.gov.ru/activity/geodeziya-i-kartografiya/litsenzirovanie-geodezicheskoy-i-kartograficheskoy-deyatelnosti/reestr-vydannykh-litsenziy/).

В соответствии с частью 8 статьи 21 Закона о лицензировании сведения о конкретной лицензии могут также предоставляться в виде выписки из реестра лицензий. Возможность запроса сведений о конкретной лицензии обеспечена для всех заинтересованных лиц посредством использования Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) по следующей ссылке: www.gosuslugi.ru/600309/1/form.

Вопрос: Что такое периодическое подтверждение лицензионных требований и когда его нужно проходить?
Ответ: Периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям проводится в соответствии с требованиями статьи 19.3 Закона о лицензировании в отношении лицензиатов, осуществляющих лицензируемые виды деятельности. 

Периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям необходимо проходить каждые три года со дня предоставления лицензии, если больший период не предусмотрен положением о лицензировании конкретного вида деятельности.

Лицензиат должен сам отслеживать установленный законодательством срок и подать заявление с полным комплектом документов на проведение процедуры не позднее установленного законодательством срока.

Важно!
В случае, если заявление о периодическом подтверждении соответствия лицензиата лицензионным требованиям не было представлено лицензиатом в лицензирующий орган до установленного законодательством срока, в соответствии с пунктом 3.1 статьи 20 Закона о лицензировании, действие лицензии будет приостановлено лицензирующим органом на срок от трех до пяти месяцев.

Важно!
Подача заявлений о предоставлении государственной услуги по лицензированию геодезической и картографической деятельности:
· получения лицензии, 
· внесения изменений в Реестр лицензий, 
· прекращения действия лицензии,
· периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям, 
осуществляется только посредством использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в форме электронных документов (пакета электронных документов). Подписание такого заявления осуществляется усиленной квалифицированной электронной подписью.
Подача заявлений может быть осуществлена путем перехода по ссылке: www.gosuslugi.ru/621742/1/form.

!!!! Заявления, предоставленные непосредственно в лицензирующий орган Росреестра (направленные заказным почтовым отправлением), оформленные на бумажных носителях, возвращаются без рассмотрения.

По вопросам лицензирования геодезических и картографических работ или обеспечения сохранности геодезических пунктов можно обратиться в отдел геодезии и картографии Управления Росреестра по Санкт-Петербургу:
· средствами почтовой связи по адресу: BOX 1170, Санкт-Петербург, 190900;
· по адресу электронной почты: ogk.rosreestr.spb@yandex.ru;
· по телефонам 8(812) 617-25-68, (812) 617-39-98.
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