              Меры пожарной безопасности в весенний период
        Большинство пожаров в садоводствах и на участках частных                  домов, в весенний период, происходит вследствие неосторожного обращения         с огнём при сжигании мусора.
   Среди основных мер противопожарной безопасности, которые следует соблюдать при сжигании отходов на частных земельных и садовых участках стоит отметить:
· на садовых и земельных участках частных домов открытый огонь для сжигания бумаги, травы, сухих веток, листьев и другой горючей растительности разрешено разводить на расстоянии не менее 15 м от ближайших строений. Предварительно нужно вырыть яму или траншею глубиной не менее 30 см. и около 1 м. в диаметре, но не более;
· огонь в полузакрытой ёмкости – бочке, баке, ведре – для сжигания мелких отходов и мусора тоже разрешено разводить, но при условии, что тара должна быть металлической, с ровным, прочным дном и объемом не выше 1м3. В таком случае расстояние от строений должно быть минимум 7,5 м.
· рядом с источником открытого огня необходимо держать металлический лист. В случае распространения пламени им нужно быстро накрыть яму или ёмкость, чтобы преградить доступ кислорода, а так же первичные средства пожаротушения – лопата, песок, огнетушитель, ведро, ёмкость        с водой должны быть под рукой;
· нельзя оставлять открытый огонь без присмотра;
· при себе должен быть мобильный телефон, чтобы в случае опасности можно было быстро вызвать пожарных. При пожаре звоните по телефону 01, 101, 112.
· нельзя доверять разведение костра детям.

Во время действия особого противопожарного режима все перечисленное выше КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО!
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