

В связи с зимним периодом очень важно обеспечить безопасность на дороге детей и подростков.
Хочу напомнить всем участникам дорожного движения о необходимости соблюдения Правил дорожного движения, а также установленного скоростного режима и правильном выборе безопасной дистанции. В частности, обращаю внимание водителей на важность использования ремней безопасности, а при перевозке юных пассажиров – специальных детских удерживающих устройств, подобранных в соответствии с ростом и весом ребенка.
Уважаемые родители! Не забывайте разъяснять детям правила дорожного движения, правила пользования общественным транспортом, позаботитесь о приобретении и использовании вашими детьми световозвращающих элементов.  
Напомните детям о правилах движения для пешеходов. Объясните ребенку где, когда и как можно переходить проезжую часть, к чему могут привести нарушения Правил дорожного движения, как правильно вести себя на дороге.
· Расскажите ребенку, что переходить дорогу можно только в положенном месте и только тогда, когда все автомобили остановились, а водители видят его и пропускают.
· Не позволяйте детям выходить на проезжую часть из-за припаркованного транспорта.
· Не стоит забывать и том, что в сумерках водители могут не заметить ребенка, поэтому, по возможности, следует одевать яркую одежду, а лучше иметь на ней световозвращающие элементы.
· Маленькие пассажиры в салоне автомобиля, если их перевозка осуществляется без специального детского кресла, также подвержены огромному риску. Не забывайте пристегивать ребенка ремнями безопасности используя детские удерживающие устройства каждый раз, когда путешествуете вместе.
· [bookmark: _GoBack]Зимой особенно популярны катание на санках и тюбингах, сноубординг и лыжи. Если ребенок участвует в подобных развлечениях, родителям необходимо проследить, чтобы катание проходило в предназначенных для этого местах. Тем более не допустима буксировка тюбингов транспортными средствами. Такая «зимняя забава» может закончиться весьма трагически и повлечь серьезные последствия.
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